

## Patrząc przez okienko...

Anna Sokołowska, wiceprezesa



Drodzy Czytelnicy,

*Jak obyczaj każe stary,  
Według Ojców naszych wiary.  
Pragniemy złożyć Wam życzenia  
W dniu Bożego Narodzenia,  
Niech ta Gwiazdka Betlejemska.  
Co zaświeci Nam o zmroku  
Zaprowadzi Was do szczęścia  
W nadchodzącym Nowym Roku!*

W polskiej tradycji Święta Bożego Narodzenia mają charakter bardzo uroczysty, ciepły, serdeczny, a przede wszystkim rodzinny. Wigilia to magiczny wieczór. Wypatrujemy pierwszej gwiazdki, zerkamy pod choinkę, upajamy się zapachem przygotowywanych potraw. Jak tylko pojawi się pierwsza gwiazdka gromadzimy się przy rodzinnym stole. Zapalamy świeczki i lampki na choince, odczytujemy fragment Pisma Świętego, wspólnie modlimy się i łamiemy opłatkiem wzajemnie składając sobie życzenia. Przy stole śpiewamy tradycyjne piękne polskie kolędy. Jest to dzień kiedy ludzie odnoszą się do siebie niezwykle ciepło. Życzą aby to ciepło rodzinne promieniowało na nas wszystkich, żeby te serdeczności i życzenia, które składamy przy domowych stołach wigilijnych, zapanowały również w waszych domach i naszej społeczności. Życzą aby pokój przepełniał nasze serca we wszystkich wymiarach. Niech złe uczucia nie mają do nas dostępu, a dobroć i chęć niesienia pomocy drugim niech zawsze będą w nas. Niech blask Gwiazdy Betlejemskiej opromienia Was i Wasze Rodziny, cieszymy się wszyscy razem tymi świętami, życzeniami, prezentami i aby te święta upłynęły nam w spokoju i



**Książki, kryształy i inne pamiątki wystawione na sprzedaż w Sali Głównej muzeum**

czeka cię w nowym roku...". Nie poprzestawaj zatem na barszczu, śledziach, smażonej rybie, lecz rozszerz menu o kilka nowych potraw. Drodzy Czytelnicy, możemy pomóc urozmaicić Wasz stół wigilijny dzięki naszej książce kucharskiej. ZPRKA oferuje książkę kucharską pt. "Sharing Our Best", w której znajdziecie tradycyjne, ale także ciekawe i łatwe przepisy na każdą okazję i zapewniamy, że każdy znajdzie coś dla siebie. Aby zamówić tą kucharską książkę, proszę wysłać czek na sumę \$15.00 wypisać na "PRCUA Cookbook" i przesłać do naszego biura: PRCUA Cookbook, 984 N. Milwaukee Ave., Chicago, IL 60622. Książka będzie błyskawicznie do Was wysłana. Dodam, że ta książka to również wspaniały prezent pod choinkę dla naszych najbliższych i znajomych. Dochód ze sprzedaży przeznaczony jest dla sobotnich szkół polskich oraz dla grup tanecznych ZPRKA



**Pracownicy przy wyprzedaży świątecznej: (l-p) Fred Tuytens, Dooty Białek, Mary Jane Robles**

Pragnę podzielić się co ostatnio wydarzyło się w Zjednoczeniu.

W niedzielę, 11 listopada obchodziliśmy Dzień Niepodległości Polski. W tym dniu przed 89 laty Polska odrodziła się i powróciła na mapę Europy.

Z okazji Święta Niepodległości Polski w Muzeum Polskim w Chicago odbyła się uroczysta akademicka zorganizowana przez Konsulat Generalny RP. W tym szczególnym dniu odznaczono medalem "Pro Memoria" osoby zasłużone, przede wszystkim weteranów II wojny światowej, aby utrwalić pamięć o ludziach biorących udział w walce o niepodległość Polski podczas II wojny światowej i po jej zakończeniu. Odznaczenia w imieniu władz Rzeczypospolitej Polskiej wręczali konsulowie Paweł Pietrasieński i Mariusz Gbiorczyk. Głównym mówcą w czasie tej akademii był rektor Wyższej Szkoły Biznesu - National-Louis University dr. Krzysztof Pawłowski. W swoim wystąpieniu dr. Pawłowski podkreślił, jak ważne jest słowo "Wolność i Niepodległość" i te słowa trzeba przekazać przyszłym pokoleniom, które nie przeżyły wojny.



**Moment wręczenia pamiątkowej plakietki Walterowi Kotabie**

świętecznych: wyrobów z bursztynu i drewna, kryształów, porcelany, ozdób choinkowych, zabawek, książek, nagrań oraz słodczy, która odbyła się w Sali Głównej Muzeum Polskiego w Ameryce. Głównym koordynatorem tej wyprzedaży była moja sekretarka - Mary Jane Robles. Dziękujemy osobom, które pomogły przy organizacji oraz uczestniczyły i zakupiły prezenty w czasie tej wyprzedaży. Cały dochód został przeznaczony na Muzeum Polskie w Ameryce.

Wieczorem, razem z mężem, udaliśmy się doroczną Wielką Galę zorganizowaną przez Zrzeszenie Amerykańsko Polskie (Polish American Association). Gala była okazją uczczenia 85. rocznicy powstania Zrzeszenia Amerykańsko-Polskiego (dawniej Polska Opieka Społeczna) oraz połączona była ze zbiórką funduszy niezbędnych na utrzymanie 30-tu programów pomocy, z których miesięcznie korzysta około 3,000 osób. Co roku w czasie Gali organizacja uhonorowuje osoby indywidualne, organizacje, instytucje, które w sposób szczególnie służą pomocą charytatywną. Laureatem tegorocznej Nagrody Prezydenckiej był pan Walter K. Kotaba, właściciel firm Polamer, Inc. oraz Polnet Communications, w skład której wchodzi między innymi Polskie Radio WNVR AM 1030 Chicago i telewizja Polvision. Wyróżnienie jest wyrazem uznania za ogromny wkład i zaangażowanie pana Waltera K. Kotaby w działalność Zrzeszenia Amerykańsko Polskiego oraz innych inicjatyw społecznych. Dzięki aktywnemu udziałowi i wsparciu akcji filantropijnych, Walter Kotaba przyczynia się do rozwoju Polonii oraz poprawy sytuacji życiowej osób potrzebujących. W imieniu Stowarzyszenia Polskich Tańców Ludowych Północnej Ameryki (PFDA) i gospodarzy Festiwalu PFDA Chicago 2007 - Misi i Ryszarda Jamińskich z zespołem ZPRKA "Wesoły Lud", wręczyłam specjalną wygrawerowaną w drewnie plakietkę oraz złożyłam serdeczne gratulacje oraz podziękowanie p. Kotabie za finansowe poparcie 2007 Festiwalu Stowarzyszenia Polskich Tańców Ludowych Północnej Ameryki, które odbyło się w sierpniu tego roku w Chicago. Jeszcze raz serdecznie gratulujemy p. Kotabie tego zaszczytnego wyróżnienia za jego pomoc charytatywną.

W uroczystości udział wzięli także: prezes Wallace Ozog, sekretarz/skarbnik Josephine Szarowicz oraz dyrektor Dystryktu #7 ZPRKA - Lillian Stępiński.

Po uroczystości udaliśmy się do Sal Białego Orła na Jesienny Bal z zespołem "Mazowsze", zorganizowanym przez zespół pieśni i tańca "POLONIA" ZPRKA. Głównymi gośćmi tego balu był Państwowy Zespół Pieśni i Tańca "Mazowsze", który po 10 latach zawitał do naszego miasta. Cała impreza przebiegła harmonijnie w miłej rodzinnej atmosferze dzięki organizatorom. Pragnę serdecznie podziękować i pogratulować dyrektorze zespołu, p. Ani Krysińskiej, Komitetowi Rodzicielskiemu, tancerzom i rodzicom za tak wspaniały gest i zaproszenie tego zespołu na bankiet.

Będąc w S a l a c h Białego Orła wstąpiliśmy na bankiet Polskiego Harcerstwa, k t ó r y odbywał się w innej sali, a b y pozdrowić i zobaczyć się z naszymi przyjaciółmi.

Następnego dnia, razem z m ęż e m , udaliśmy się na Koncert Zespołu Pieśni i Tańca "Mazowsze", który występował na scenie chicagowskiej filharmonii. Ponad stu tancerzy, śpiewaków i muzyków zaprezentowało muzykę, tańce i śpiew z 39 regionów Polski. Sala była wypełniona po brzegi, a widownia z nieukrywaniem zadowoleniem i sympatią powitała zespół "Mazowsze". Koncert był przyjmowany entuzjastycznie, wynagradzany deszczem oklasków, a na zakończenie koncertu widownia



**Z dyrekcją i zarządem zespołu "Polonia"**



**Delegacja ZPRKA na balu "Polonii"**

Po uroczystości wręczenia medali i przemówieniach odbył się koncert patriotycznych piosenek wykonanych przez artystów z Polski. Po koncercie Kasia Deli przygotowała bardzo smaczny poczęstunek.

Weekend 17 i 18 listopada był bardzo zajęty. Starłam się, aby uczestniczyć w kilku wydarzeniach. W godzinach rannych razem z panią Dorotą Białek pomagałam w dorocznej wyprzedaży prezentów



Występ zespołu "Mazowsze"

zgotowała kilku minutową owację na stojąco, na wielu twarzach widać było łzy wzruszenia. Dziękujemy zespołowi "Mazowsze" za przywiezienie części Polski do Chicago.

#### ŻYCZENIA

Przesyłamy moc najserdeczniejszych życzeń imieninowych dla p. Ewy Trzeciak oraz dla mojej siostry - Ewy Maze. Życzymy dużo radości, zdrowia, uśmiechu, szczęścia w życiu prywatnym i sukcesów w pracy.

Wszystkim, którzy

obchodzą urodziny, imieniny, rocznice ślubu, przesyłamy najserdeczniejsze życzenia i STO LAT!

Wesołych Świąt! Gloria in excelsis Deo et in terra pax hominibus bonae Voluntatis! Chwała na wysokościach Bogu, a na ziemi pokój ludziom dobrej woli! (Łk2,14)

Drodzy Czytelnicy, czy wiecie, że ze Świątami Bożego Narodzenia są związane różne wróżby i przepowiednie? Wiele z tych przepowiedni odchodzi w zapomnienie. Przypomnę Wam parę wróżb i potraktujmy je jako świąteczną atrakcję.

Aby zagwarantować sobie dostatek, trzeba skosztować choć odrobinę wszystkich wigilijnych potraw. Jabłko zjedzone w Wigilię chroni przed bólem gardła, groch - przed wysypką. Mak daje płodność, a miód powodzenie w miłości. Jeśli dym ze zdmuchniętej świeczki unosi się do góry, wróży to zdrowie i długie życie!

Tego i wszystkiego najlepszego życzymy Wam i do spotkania w 2008 roku na łamach tej gazetki.

Czekam na uwagi, komentarze, nowinki. Piszcie na adres: 984 N. Milwaukee Ave, Chicago, IL. 60622 lub wyslijcie e-mail: [fraternal.department@prcu.org](mailto:fraternal.department@prcu.org)